

100 MÍL KRAJOM MALÝCH KARPÁT

6. ROČNÍK

V druhej polovici augusta sa v Chtelnici uskutočnil už 6. ročník podujatia s názvom 100 MÍL KRAJOM MALÝCH KARPÁT (100MKMK). Jedná sa o diaľkový pochod a terénny ultrabeh s najdlhšou vzdialenosťou na území Slovenska. Okrem kráľovskej trasy s parametrami 207 km/7500 m+ sú jeho súčasťou aj kratšie alternatívy, ktoré však tiež vzbudzujú rešpekt – 170 km/6000 m+ a 138 km/4600 m+. Z tohto dôvodu je aj účasť na tomto podujatí „prirodzene“ limitovaná práve spomínanou náročnosťou. Tohto roku sa na štartovnú čiaru vo všetkých trasách postavilo dohromady 43 dobrodruhov. Okrem domácich účastníkov mali na podujatí zastúpenie tradične aj závodníci z Čiech, Maďarska a Poľska.

Súčasťou trasy sú všetky malokarpatské 750ky (Záruby-Vápenná-Vysoká), alebo tiež aj miesta ako Bradlo, Katarínka, Smolenický zámok, hrad Červený Kameň, Plavecké Podhradie s okolím, Kršlenica, Čierna skala či Rozbehy. V záverečnej tretine účastníci viackrát prechádzajú rekreačnou zónou Výtok s masívom Klenovej (vrátane jej samotného vrcholu).

Akcia štartuje už tradične od ZŠ, kde má aj svoju základňu v piatok o 22:00 hod. Z tohto dôvodu niektorí pomalší účastníci strávia na trase až 3 noci, čo si samé o sebe zasluhuje obrovské uznanie. Druhým významným faktorom, ktorý výrazne vplýva na priebeh akcie



• Štart ultrabeahu od ZŠ v Chtelnici

a výkony zúčastnených je samozrejme počasie. To sa tohto roku viac-menej podobalo ročníku minulému – prvej tretine dominovali vysoké teploty, neskôr sa ochladilo a od sobotného večera sa na viacerých miestach vyskytoval dážď. Z pohľadu pretekárov bola klíma pomerne priateľská.

Hoci účasť oproti minulému roku mierne klesla, priniesla na druhej strane hneď niekoľko výrazných zápisov do histórie podujatia. Zo spomínaných 43 odvážlivcov (26 na trase A, 6 na trase B a 11 na najkratšej variante) uvidelo

brány cieľa 24 (väčšina - 16 práve na najťažšej trase A).

Víťaz kráľovskej varianty Patrik Hrotek (SVK) finišoval vo vynikajúcom čase 31 h 49 min., čím prekonal traťový rekord o viac ako 90 minút. Hneď za ním s časom horším len o 22 minút skončil Peter Matej (SVK), tretí potom Jirí Hejkrlik (CZ) za 33 h 04 min.

O ešte výraznejší zápis sa postarala víťazka nežnejšieho pohlavia – Lenka Procházková z Čiech, ktorá časom 46 h 48 min. vylepšila traťový rekord o viac ako 4 hodiny! Na druhom mieste skončila jej krajanka Michaela Svobodová 47 h 56 min., a napokon tretiu priečku obsadila Zsuzsanna Juhász z Maďarska za 51 h 55 min. Mimochodom prvýkrát v tomto roku došla do cieľa najnáročnejšej trasy viac ako jedna žena.

V kratších trasách úspešne finišovali iba muži – na 170-tich kilometroch bol najlepší domáci Peter Baran za 38 h 10 min, na 138 km dlhej variante Ján Guban za 27 h 26 min.

Na záver by som sa chcel veľmi pekne poďakovať obci Chtelnica, že nám umožňuje organizovať toto na Slovensku ojedinelé podujatie a veríme, že sa tu stretne zase o rok s novými výzvami a víziami.

Text a foto: Slavomír Glesk



• Účastníci v telocvični ZŠ